

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 9 (122)

Пятница

8 марта

1946 г.

цена 15 коп.

**Да Здравствует 8
марта — междуна-
родный женский
день!**

Международный женский день

Международный женский день — смотр боевых сил женщин всего мира, женщины Советского Союза в этом году встречают 8-ое марта в обстановке мира, завоеванной в жестокой битве с коварным врагом, немецким фашизмом и японским агрессором.

Этот день женщины нашей страны отмечают сплочением всех сил на дальнейшее укрепление мощи нашего советского государства.

Женщина в нашей стране большая сила. Особо ярко проявилась эта сила в годы Великой Отечественной войны. Географически и мужественно боролись советские женщины на фронтах Отечественной войны, в партизанских отрядах и самоотверженно трудились на заводах, фабриках и колхозных полях.

Огромную заботу проявляет наше государство о женщинах — матери. Только за один 1945 год по нашему району выплачено пособий многодетным 142,5 тысяч рублей, 4 матерям присвоено звание "Материнская слава" и 18 матерей награждены медалями "Материнства".

В выборах Верховного Совета СССР советская женщина активно участвовала в избирательных комиссиях, агитатором, доверенным лицом и т. д. В Верховный Совет СССР II созыва избирателями нашей республики депутатами избрачены 7 женщин.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

В годы Отечественной войны Скобелева Анна самоотверженно трудилась в далеком тылу, отдавая все свои силы для победы над коварным врагом. Несмотря на тяжелую весть о гибели мужа на фронте, веря в будущее они продолжает упорно трудиться.

Сейчас Скобелева работает на мастерском участке Могошка, Кинешемского лесопункта на рубке леса и в

На руководящей работе по нашему району работает 79 женщин, в том числе 3 женщины председателями сельсоветов, 9 женщин председателями колхозов, 11 женщин специалистами сельского хозяйства и на других руководящих постах, усердно спрашивая от себя с работой. Всюду на кохозных полях, в лесных делянках советская женщина принимает активное участие в социалистическом строительстве.

Активно участвуют в восстановлении разрушенного врагом на одного хозяйства женщины нашего района лесорубы Руткоева и Васильева А. Е., колхозница колхоза "Красная Звезда", Щекинского сельсовета Покровская М. Я., председатель колхоза имени Байдукова, Щекинского сельсовета т. Александрова, учительницы Малинина, Карпова и другие.

Нет сомнения в том, что советская женщина займет свое место наряду с мужчинами. Верные матери народа будут еще са отверженное трудиться, чтобы быстрее выполнить план лесозаготовок для стран, больше леса для восстановления народного хозяйства, своевременно подготовиться к весеннему сечу, за повышение продуктивности животноводства, за улучшение материального благосостояния трудящихся, за новый расцвет нашей страны.

ПРАЗДНИКУ

день заготовляет по 4-4,5 фесметров. С первых дней она держит переходящее бригадное Красное знамя.

При получении впервые переходящее о Красного знамени она дала слово: "В честь международного женского дня — 8-ое марта, я дам производственный подарок не снизить темпов заготовки до конца сезона".

Вдохновленные исторической речью тов. Сталина от 9 февраля 1946 года перед избирателями Стalinского избирательного округа города Москвы и обращением ЦК ВКП(б) "Ко всем избирателям Советского Союза".

Женщины работающие на лесных делянках самоотверженно трудятся на благо Родины. На общих собраниях, в индивидуальных беседах — горожанки лесозаготовок взяли котектические и индивидуальные соц обязательства выполнять ежедневно по рубке не менее 3,5 — 4 фесметров и по вывозке — 7 и более фесметров.

Ко дню 8-е марта женщины работающие на лесозаготовках пришли с ножами производственными поддержками. На Кинешемском лесопункте наилучших результатов добилась Скобелева Анна Алексеевна — работая на заготовке леса дает производительность труда на человека-день 4 — 4,5 фесметра. По вывозке Богданова Анна Семеновна возит от 7 до 10 фесметров.

На Лумбассоу лесопункте хороших показателей добилась Евсеева Нагауль Петровна, работая на вывозке она выработала на 15 февраля 1946 года 102,3 трудодня.

На Нялмэзерскому лесопункту хороших показателей добилась Руткоева Аня Ивановна выполнившая по заготовке не менее 3,5 — 4 фесметра на человека в день. Она на 15 февраля 1946 года выработала 103,4 трудодня. Трошишиева Мария по вывозке ежедневно вывозит от 7 до 15 фесметров.

За перезаполнение дневных норм премировано 14 женщин и объявлено благодарность 15 женщинам. Присвоено звание "лучшего лесоруба и возчика" 9 женщинам.

Женщины в лесу

Женщина--Великая сила советского государства

В нынешнем году Международный женский день — 8 марта советские люди отмечают в обстановке полной победы над немецкими и японскими захватчиками, в условиях мирного труда.

Победа советского народа в великой Отечественной войне явилась торжеством политики большевистской партии. За долго до войны наш народ под руководством товарища СТАЛИНА превратил Советский Союз в мощную социалистическую индустриальную державу, в страну передового социалистического сельского хозяйства. Это и спасло наш народ от страшной неволи, которую ему нёсли немецкофашистские рабыни.

Неоцененный вклад в общедело победы внесли советские женщины. Своим самоотверженным трудом они по югам Красной Армии наголову разбить армии наших врагов. В тягчайших испытаниях войны ставшие матери нашей родины проявили себя как вникали сла. Они вынесли на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Работницы фабрик и заводов помогали снабдить нашу Армию первоклассным вооружением. В десятках тысяч танков, самолетов, орудий и минометов, в миллионах снарядов и мин вложился огромный искусственный труд женщин. Молодая уральская работница Мария Изотова за один год дала сверх плана столько автоматов, что их хватило для вооружения целой дивизии. Московские работницы Екатерина Барышникова, Мария Кожевникова умеличили несолько раз производительность труда и стали заслуженными замечательного движения, оживившего всю страну и позволившего высвободить для другого дела десятки тысяч квалифицированных рабочих.

В деревне женщины пришли съ взять на себя основную заботу о колхозных делах. Более миллиона колхозниц овладели трактором, комбайном и стали механиками, трактористами, комбайнераами, около 200.000 — председателями

правлений колхозов и бригад, то есть 100.000 — счетотделами, свыше 100.000 — зоотехниками и руководителями колхозных животноводческих ферм.

Красная Армия на всем протяжении войны не испытывала недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц. Они помогли набрать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем. В дни войны добились замечательных успехов в борьбе за подъем урожайности. Звено колхозницы Московской области Анны Есевой сбрасывало в 1945 году 5,6 центнера пшеницы с гектара, дав наивысший урожай в стране. Известная всей стране ракетная бригада Дарьи Гармаш в 1945 году выработала по 193 гектара на каждую гектарную, поставив мировой рекорд производительности. Неподражаемый мастерства достигла знати: Вологодская кузница Александра Лескова, за 14 лет работы на ферме она вырастила пятитысячное стадо свиней. Свиноводческая ферма, которой руководил Люскова, дала колхозу почти 2 миллиона рублей дохода.

Многие доблестные дочери нашего народа с оружем в руках геройски сражались против врага. Их ратные подвиги, как и самоотверженный труд санитарок, медсестер и врачей, были высоко оценены. За храбрость и отвагу, проявленную в боях, и за доблестный труд в тылу славным дочерям советского народа вручено до 250 орденов и медалей. 62 женщинам присвоено высокое звание героя Советского Союза.

Только советский общественный строй смог породить подобных героинь. В Отечественной войне советские женщины защищали родную землю, свободную жизнь и социальные права. Великая партия Ленина — Сталина, советский общественный строй обеспечили ей все права, все условия для свободного творческого труда, для счастливого материнства. В царской России женщина была ли pena политических и

общественных прав. В советском государстве она стала равноправным и активным участником управления государством. Лучшие дочери нашего народа и браны депутатами Верховного Совета СССР.

Советская власть широко открыла жечущие дорогу к производительному труду, науке, культуре. В 1945 году число женщин занятых в народном хозяйстве, составляло около 40 процентов всех работающих. В школах, органах народного просвещения и здравоохранения сейчас работает свыше 2 миллионов женщин.

Все зорным вниманием окружена в нашей стране женщина — мать. В прошлом году 1500000 матерей и одиночек матерей выдано свыше 2 миллиардов рублей государственного пособия. Более 75000 матерей, родивших и воспитавших от 5 до 10 детей награждены орденами «Материнская слава» и медалями. Высокое звание «Мать — героя» присвоено 50838 советским женщинам.

Трудовая и воинская доблесть советских женщин имеет своим истоком горячий советский патриотизм, глубокую преданность советской Родине и великой большевистской партии.

Международный женский день в этом году советские лоды празднуют в обстановке невиданного политического подъема, нашедшего свое яркое воплощение в блестящей победе бояца коммунизма и борца на выборах в Верховный Совет СССР. Наш народ приступил к осуществлению планов четырех пятилетки, величественные памятники, которые тов. Сталин раскрыл в своем недавнем выступлении перед избирателями.

Советские женщины не только используют своих сил для дальнейшего укрепления могущества социалистического государства — основы независимости, благополучия и счастья нашего народа.

И. о. отв. ред.
В. И. ДЕЩИН